

Протокол № 6  
заседания диссертационного совета ЦЭМИ РАН

от 04 июля 2016г.

Утвержденный состав совета - 27 чел.  
Присутствовало - 23 чел.

Повестка дня:

Прием к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук **Скрыпника Д.В.** на тему: «Бюджетные правила, эффективность правительства и экономический рост», по специальности: 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

**СЛУШАЛИ:** о приеме к защите диссертации Скрыпника Д.В.

1. Выступил член совета д.э.н., проф. Афанасьев М.Ю. Он сообщил, что работа Скрыпника Д.В. соответствует профилю совета. В ходе предзащиты были высказаны замечания и предложения по доработке диссертации, с учетом устранения которых она была рекомендована совету к приему для защиты.

2. Выступил член совета и член комиссии по заключению диссертации д.э.н., проф. Голиченко О.Г. Он сообщил, что диссертационная работа удовлетворяет всем требованиям ВАК РФ, заключение по работе положительное.

Было предложено утвердить официальными оппонентами:

•Поспелова Игоря Гермогеновича (чл.-корр. РАН, доктор физико-математических наук, заведующий отделом «Математическое моделирование экономических систем» Вычислительного центра им. А. А. Дородницына Российской академии наук Федерального исследовательского центра «Информатика и управление» Российской академии наук).

Обоснованием приглашения Поспелова И.Г. в качестве официального оппонента является тот факт, что он является ведущим специалистом в области математического моделирования экономических систем и процессов эволюции, создателем инструментальной системы интеллектуальной компьютерной поддержки математического моделирования экономики ЭКОМОД. В разные годы И.Г. Поспелов занимался разработкой стохастических, динамических моделей, моделей общего экономического равновесия, моделей переходной экономики. И.Г. Поспелов опубликовал более 120 научных и учебно-методических работ, читает лекции в НИУ –ВШЭ, МФТИ, МГУ.

Сфера научных интересов Поспелова И.Г. близка к профилю диссертационной работы Д.В. Скрыпника. В числе основных работ И.Г. Поспелова можно отметить следующие: Андреев М. Ю., Пильник Н. П., Поспелов И. Г. Модель межвременного равновесия экономики Республики Казахстан // Труды Московского физико-технического института (МФТИ). 2013. Т. 5. № 4. С. 62-78.; Петров А. А., Поспелов И. Г., Шананин А. А., Лотов А. В., Пильник Н. П. Математические модели и методы анализа и

прогнозирования развития производственно-экономических систем // В кн.: Сборник статей научно-практической конференции «Фундаментальные исследования в направлении разработки, производства и экспорта отечественной высокотехнологичной промышленной продукции». М.: ООО "АПР", 2011; Поспелов И. Г. Модель современной экономики России: методы, технология, результаты. // Экономические стратегии. 2010. № 10. С. 1-11.; Петров А., Поспелов И. Г. Математические модели экономики России // Вестник Российской академии наук. 2009. Т. 79. № 6. С. 492-506.; Пильник Н. П., Поспелов И. Г. Описания взаимодействия реального и монетарного секторов экономики в динамической модели общего равновесия // В кн.: Труды 52-й научной конференции МФТИ: Современные проблемы фундаментальных и прикладных наук Т. 1. Ч. VII: Управление и прикладная математика. М., Долгопрудный : МФТИ, 2009. С. 54-57.; Андреев М. Ю., Поспелов И. Г., Пильник Н. П. Эконометрическое исследование и модельное описание деятельности современной российской банковской системы. М.: ВЦ РАН, 2008.; Поспелов И.Г. Моделирование российской экономики в условиях кризиса. /Сборник трудов IV Всероссийской научной конференции "Математическое моделирование развивающейся экономики и экологии", ЭКОМОД - 2009 - Киров, изд-во ГОУ ВПО ВятГУ, 2009 С.14-24. С.312-339.; Андреев М. Ю., Поспелов И.Г. и др. Технология моделирования экономики и модель современной экономики России //М.: МИФИ. – 2007. – С. 6-9.; Поспелов И. Г. Моделирование экономических структур //М.: ФАЗИС, ВЦ РАН. – 2003. – Т. 208.; Петров А. А., Поспелов И. Г., Шананин А. А. Опыт математического моделирования экономики. – М. : Энергоатомиздат, 1996.

•Пекарского Сергея Эдмундовича (кандидат экономических наук, руководитель Департамента теоретической экономики Факультета экономических наук Научно-исследовательского Университета – Высшая школа экономики).

К сфере научных интересов С.Э. Пекарского относятся: макроэкономическая политика государства, взаимодействие фискальной и монетарной политики, макроэкономическое моделирование экономики. В этой области С.Э. Пекарский является ведущим специалистом, работы которого имеют широкую известность. С.Э. Пекарский читает курсы и лекции по макроэкономической теории в НИУ-ВШЭ.

Основные работы С.Э. Пекарского, которые близки к теме диссертации Скрыпника Д.В.: Мерзляков С. А., Пекарский С. Э. Взаимодействие консервативного центрального банка и правительства в экспортноориентированной экономике // Горизонты экономики. 2015. Т. 23. № 4. С. 37-45.; Пекарский С. Э., Атаманчук М. А., Мерзляков С. А. Модель макроэкономической политики в экспортноориентированной экономике // Экономический журнал Высшей школы экономики. 2008. Т. 12. № 3. С. 337-364.; Пекарский С. Э., Атаманчук М. А., Мерзляков С. А. Взаимодействие фискальной и монетарной политики в экспортноориентированной экономике / Высшая школа экономики. Серия WP12 "Научные доклады лаборатории макроэкономического анализа". 2007. № 02.; Пекарский С. Э. Взаимодействие

правительства и центрального банка: можно ли обойти «неприятную монетарную арифметику»? // Экономический вестник. 2004. Т. 4. № 4. С. 653-664.; Пекарский С. Э. Координация макроэкономической политики: случай неустойчивой динамики инфляции и государственного долга // Экономический журнал Высшей школы экономики. 2001. Т. 5. № 4. С. 492-518.

• Ведущую организацию – Федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Институт народнохозяйственного прогнозирования Российской академии наук».

Это широко известная своими достижениями организация, способная определить научную и практическую ценность диссертации Скрыпника Д.В.

Лаборатория прогнозирования доходов и потребления ФГБУН «Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН», возглавляемая доктором экономических наук, профессором Суворовым А.В. является близкой профилю темы диссертации.

Наличие большого количества публикаций сотрудников института по профилю диссертационной работы (как в области экономико-математического и моделирования, прогнозирования так и в области анализа экономической динамики), обусловили выбор в качестве ведущей организации ФГБУН ИНП РАН.

Основные публикации института, близкие к теме диссертации Скрыпника Д.В.: Суворов Н. В. и др. Эконометрические методы в исследовании динамики показателей ресурсоемкости отечественной экономики (инструментарий и статистические результаты) //Проблемы прогнозирования. – 2013. – №. 5.; Фролов И. Э., Македонский С. Н., Ширев А. А. Сценарное моделирование устойчивости российской бюджетной системы к внешнеэкономическим шокам в 2013-2015 гг //Проблемы прогнозирования. – 2013. – №. 4.; Узяков М. Н., Ширев А. А. Макроэкономическая динамика российской экономики в долгосрочной перспективе //Проблемы прогнозирования. – 2012. – №. 6.; Суворов Н. В., Балашова Е. Е., Давидкова О. Б. Теоретические и методические вопросы построения дифференцированных показателей эффективности использования производственных ресурсов //Проблемы прогнозирования. – 2012. – №. 5.; Суворов А. В., Иванов В. Н., Сухорукова Г. М. Взаимосвязь мероприятий социально-экономической политики в области доходов и потребления населения и макроэкономической динамики //Проблемы прогнозирования. – 2011. – №. 5.; Суворов Н. В., Балашова Е. Е. Прогнозно-аналитические исследования динамики межотраслевых пропорций реального сектора отечественной экономики //Проблемы прогнозирования. – 2010. – №. 1.; Суворов Н. В. Метод построения регрессионных моделей с динамическими структурными параметрами //Проблемы прогнозирования. – 2005. – №. 4.4. Суворов Н.В. «Макроэкономическое моделирование технологических изменений (теоретические, прикладные и инструментальные вопросы)», М., ГУ-ВШЭ, 2002, 5,8 п.л.; Емельянов С.С. Макроэкономические факторы динамики покупательной способности российского рубля. Проблемы прогнозирования, 2001, №3.

**ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Принять диссертацию Скрыпника Д.В. к защите.
2. Утвердить официальными оппонентами:
  - чл.-корр. РАН, д.ф.-м.н. Поспелова И.Г. (Вычислительный центр им. А. А. Дородницына Российской академии наук Федерального исследовательского центра «Информатика и управление» Российской академии наук);
  - к.э.н. Пекарского С.Э. (Департамент теоретической экономики Факультета экономических наук Научно-исследовательского Университета – Высшая школа экономики).
3. Ведущую организацию – Федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Институт народнохозяйственного прогнозирования Российской академии наук».
4. Утвердить дополнительный список рассылки автореферата.
5. Предварительная дата защиты – **17 октября 2016г, 13.00.**

Председатель диссертационного совета,  
академик РАН



В.Л. Макаров

Ученый секретарь диссертационного совета,  
к.э.н.



А.И. Ставчиков